
 

Referat af generalforsamling i Haveselskabet Slagelse 

onsdag d. 5. februar 2025 på Slagelse Bibliotek 

 

Medlemmer af Haveselskabet Slagelse præsenterer sig. 

Formand Signe Haugaard fortæller, at der er indkaldt rettidigt til generalforsamlingen, både i 
Haven på mail og under arrangementer på hjemmesiden. 

 

Pkt. 1 Valg af dirigent, stemmetællere og referent:  

Dirigent: Michael Olsen, stemmetællere: Magnus og Bente og referent: Ulla Ravn 

 

Pkt. 2 Afdelingsbestyrelsens beretning ved Sabine Haugaard 

Kære medlemmer! 

Den 1. januar 2024 trådte Haveselskabets nye struktur i kraft og det betød, at vores gamle 
afdeling Sydvestsjælland blev delt i 3 nye afdelinger, som hver især følger kommune-
grænserne. 

2024 blev altså vores første år som Haveselskabet Slagelse. 

Og hvilket fantastisk år, det har været. 

Det har budt på en masse spændende arrangementer. Vi har blandt andet haft foredrag, 
plantemarkeder, kør selv tur, haverejse og hele 9 åbne haver. Vi er simpelthen så glade og 
taknemmelige for, at I haveejere har villet åbne jeres haver og vise dem frem for os andre 
medlemmer. 

Vi ved godt, at der ligger et KÆMPE arbejde i at holde åben have, og at det kan være meget 
grænseoverskridende, men det er virkelig en af de ting, som mange af os havetosser er vilde 
med - at se andre folks haver og suge inspiration til sig. Endnu engang tusind tak, fordi I har 
villet åbne jeres haver. 

Vi har i år været så heldige at være i avisen Sjællandske tre gange. Hvis man er interesseret, 
kan man læse artikler ved bordet med sodavand efter generalforsamlingen. 

Det skal ikke være nogen hemmelighed, at vi i starten af året syntes, at det var en stor 
udfordring med den nye økonomi, som fulgte med den nye struktur. MEN det er blevet gjort 
fuldstændig til skamme takket være jer fantastiske medlemmer, som virkelig har støttet rigtig 
flot op omkring vores arrangementer, hvor endnu flere, end vi har drømt om, har deltaget. 

Tak for det, vi kunne ikke have gjort det uden jer. 



Selvom Haveselskabet igennem de sidste par år har været igennem en del forandring, er det 
ikke noget, som ses på vores medlemstal i vores afdeling. Vi er 338 medlemmer i vores lille 
afdeling. I virkeligheden er vi endnu flere, da medlemstallet bliver talt pr. medlemsnummer, 
selvom man tit er flere medlemmer i husstanden. 

Og så lige til det lidt mere praktiske: I år vil der ikke længere blive trykt kalenderen bagerst i 
Magasinet Haven, da der med vores 98 nye afdelinger (én per kommune) kommer til at være 
rigtig mange arrangementer, og derfor ville det komme til at fylde en del i bladet. Jeg vil på det 
kraftigste opfordre til at tjekke haveselskabets hjemmeside, blive tilmeldt nyhedsbrevet, blive 
medlem af vores facebookside og instagram-side begge med navnet ”Haveselskabet Slagelse” 
og endelig huske at tage vores programmer, som ligger på vores bord til arrangementerne. Og 
tag endelig programmerne jævnligt, når vi har dem med, da der kan komme ændringer eller 
nye arrangementer, så I ikke kommer til at gå glip af noget. 

En undersøgelse med spørgeskema viser, at Slagelse har mange erfarne havemedlemmer. 
Interessefelterne er samtidig meget varierede. De fleste af de adspurgte er overvejende 
interesserede i aftenarrangementer.  

En oversigt over afholdte arrangementer i 2024 vises. 

Formandens beretning godkendes. 

 

Pkt. 3: Revideret regnskab forelægges af kassereren Tove Willkan: 

Haveselskabet Slagelse startede med 47.000 kr. i den nye struktur.  

Vi har haft mange arrangementer, og har derfor haft en del indtægter på 24.545,33 kr. Udgifter 
til arrangementer er gået til oplægsholdere og åbne haver. Udgifter på 12.194,50 kr. 

Alt i alt har det været et rigtig godt år. Regnskabet godkendes. 

Magnus forklarer, at vi fremover får 7.000 kr. fra hovedselskabet hvert år. 

 

Pkt. 4 Forelæggelse af budget og aktivitetsplan for 2025 ved kassereren 

Det er svært at kende de nøjagtige udgifter på forhånd. I 2024 har vi sparet meget og været 
meget forsigtige. Udgifterne i 2025 anslås til ca. 35.351,33 kr. 

Der spørges til indtægter fra arrangementer. Der kunne være en særskilt post, der hedder 
indtægter fra arrangementer i 2025. 

Magnus Gammelgaard understreger, at vi har sparet meget og at nedslidt materiale må fornys i 
2025. Ligeledes vil der være udgifter til kontorhold. 

Oversigt over de foreløbige aktiviteter i 2025 vises. 

 



Pkt. 5 Indkomne forslag:  

Der er ikke indkommet forslag. 

 

Pkt. 6 Valg af medlemmer til afdelingsbestyrelsen. 

De afgående bestyrelsesmedlemmer Sabine Haugaard, Ulla Hjermind, Mette Lauridsen, Lene 
Pedersen og Svend Frederiksen modtager en erkendtlighed. Michael Olsen, der bl.a. har 
hjulpet med hjemmesiden, modtager også en lille erkendtlighed. Sabine takker de øvrige 
afgående bestyrelsesmedlemmer for deres indsats, og Magnus takker også de afgående 
medlemmer og specielt Sabine, der går af som formand. 

Sabine fortæller, at man kan deltage i frivilliggruppen. 

Valg til bestyrelsen i 2025, hvor der max. kan være 12 bestyrelsesmedlemmer: 

Nyvalg af: Maria Teresa Jacobsen  

Frivilliglisten: Inge Dalkær  

 

Pkt. 7 Billagskontrollanter: Michael Olsen genvælges. 

 

Pkt. 8 Evt.  

Magnus Gammelgaard gør opmærksom på, at han sender en ”doodle” ud, så der kan findes et 
tidspunkt for konstitueringen af den nye bestyrelse. 

Der spørges til den gamle facebookgruppe, som er blevet erstattet af den nye side. Sabine 
forklarer, at de gamle medlemmer vil blive slettes fra den gamle gruppe. Nogle gør 
opmærksom på, at den nye facebookside er svær at finde. Den nye bestyrelse vil se på 
problematikken. 

Sabine takker for god ro og orden! 

 

Referent: Ulla Ravn 

 

 


